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Cepus 4. AgauTuBHAsE KOMOMHATOPUKA.

Yupaykuenne. /laHbl 1Ba MHOXKECTBa HaTypaJibHbIX unces A u B. Paccmorpum MHOXKecTBO A + B, cocrosiiiee
u3 qauces Buja a + b, riae a € A, b € B. [lokaxkure, uro |A+ B| > |A| + |B| — 1.

1. Tanbl HATYypaJIbHbBIE YACIA A1, G2, . - . , 7. JJOKazKUTE, YTO MOKHO BHIOPATH HEKOTOPBIE U3 HUX (XOTs ObI OJIHO), U
B34Th 9aCTh BHIOPAHHBIX YHCEJI C IJIFOCOM, 8 9aCTh C MUHYCOM TaK, YTOOBI B CyMMe ITOJIy YUJIOCH YUCJIO, AEJISIIIEeecs
na 100.

2. CTo 0oJHO HATypaJbLHOE YHCIO0 u3 jauanazona or 1 g0 10° moxpacuiu B cunmii nser. JIOKasKuTe, 9TO MOMKHO
BeIOpaTh 100 KpacHBIX YMCe/l U3 ITOTO 2Ke JUANa30HA TakK, YTOOBI BCE BO3MOXKHBIE CYMMBI KPACHOT'O U CHHETO
4qncia ObUIA MTOMAPHO Pa3IUIHBIMU.

3. Cpenu narypasabubix duces or 1 jio 365 Buibpasu 29. /lokaxkurte, 9TO cpejin HUX HANyTCs 4 YUCIa TAKUX,
yro a +b=c+d.

4. (Teopema Komu-/IsBennopTa). /lano na muoxkectBa A u B 0CTATKOB 110 TIPOCTOMY MOJLyJIio p. Jlokazkure,
qro MHOXKecTBO A + B cofepxkut He MeHee, yeM min(p, |A| + |B| — 1) snementos.

a) Jlokaxkure reopemy Kormmu-/Issennopra B ciayuae, eciu |A| + |B| — 1 > p.
6) Hokaxkwure, aro muoxkectso (A N B) + (AU B) sBisieTcs IOAMI0XKeCTBOM MHOXKecTBa A + B.

B) JlokaxkuTe, 4TO eciin BCe DJIEMEHThI MHOKeCTBa A «CABUHYTH» Ha KAKOH-TO OCTATOK €, TO JJIs II0JIYyYEHHOTO
muOkecTBa A’ KommdecTBo sneMenToB B cymme A’ + B Gyner Takum ke, Kak B A + B.

r) Jokaxure Teopemy Komu-/Isennopra.

5. Jlokaxkure, 94T0 Jjisd JIIOOOTO mpoctoro uncia p > 100 MOXKHO BBIOpATH 5 HATYPAJIbHBIX YUCE], HE KPATHBIX P,
CyMMa 4YeTBEPTBHIX CTEleHell KOTOPBIX OYIET JIeJIUTHCS Ha P.

6. EcTh MHOXKECTBO M3 N HATYPAJbHBIX YUCEJI, B3AUMHO MPOCTBHIX ¢ M. Jlokarkute, 4T0 M1t JITOOOTO @ MOXKHO
BBIOPATh HECKOJILKO YHUCEJI TaK, 9TOOBI UX CyMMa ObLja CPABHUMA C ¢ 10 MOJLYJIIO 7.

7. HaiiauTe TaKue napbl IPOCTHIX 4uces p 1 ¢, uto p2|¢ + 1, a ¢?[pb — 1.

8. Let five points on a circle be labelled A, B,C, D, and E in clockwise order. Assume AE = DE and let P be
the intersection of AC and BD. Let ) be the point on the line through A and B such that A is between B and
@ and AQ = DP Similarly, let R be the point on the line through C' and D such that D is between C' and R
and DR = AP. Prove that PFE is perpendicular to QR.

9. Let a1, as,...,a, be positive real numbers whose product is 1. Show that the sum
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is greater than or equal to



